

الفضل

اِنَّ الْعَمَلَ بِدَالِهِ فُرِيْعٌ مِنْ كِتَابِهِ
عَنْ اَنَّ يَتَعَانَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَحْمُودًا

جرم بچھنہ روزنامہ

فی ہر جمعہ ایک دستاویزی راجعتی
۱۰ ستمبر ۱۹۶۱ء

شرح چندہ
سالہ ۲۳ رجب
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۶
خپلہ نمبر ۵
رہبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاۃ اللہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذرا سورا احمد صاحب

نخلہ ۲۵ جولائی بوقت ۱۱ بجے دن

کل بعد دوپہر حضور کو اعصابی بے چینی کی تحلیف ہو گئی۔ نیز گھبراہٹ بھی تھی جو رات نو بجے تک رہی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔

جلد ۱۵، ۲۴، وفاقت ۱۳، ۲۴ جولائی ۱۹۶۱ء ۱۶، ۲۷ ستمبر ۱۹۶۱ء

امریکی حکومت ایشیا میں امن کیلئے پاکستان بھارت میں مصالحت ضرور محسوس کرنے لگی

صدر کینیڈی کشمیر میں اقوام متحدہ کے زیر نگرانی استصواب کے حامی ہیں۔ یہ وزارت خارجہ کا اعلان ہے۔

۱۷ ستمبر ۱۹۶۱ء۔ اخبار نیویارک ٹائمز کی ایک خبر کے مطابق صدر مشرق وسطیٰ کینیڈی کشمیر میں اقوام متحدہ کے زیر نگرانی استصواب کے حامی ہیں۔ آپس میں لکھا ہے کہ صدر ایوب اور صدر کینیڈی میں بات چیت کے دوران میں دونوں ریاستوں نے سب سے زیادہ تازہ خبر کی جانب دی۔ اخبار نے مزید لکھا ہے کہ صدر ایوب کے دورہ امریکہ سے پاکستان اور امریکہ کے درمیان دوستی کا رشتہ اور مضبوط ہو گیا ہے۔ امریکی حکومت ایشیا میں امن کے قیام کے مقصد کی خاطر پاکستان اور

مغربی پاکستان کے دریاؤں میں اوسط درجہ کا سیلاب

بالائی علاقوں میں بارش کے باعث دراوی اور چناب کی سطح میں اٹھانے کی توقع ہے۔ ۲۶ جولائی مغربی پاکستان کے تمام دریاؤں میں معمولی اور اوسط درجہ کا سیلاب آیا ہوا ہے۔ دریائے سندھ میں سیلاب کی شدت میں مزید اضافہ ہو گیا ہے۔ اوپر گزشتہ ۲۴ گھنٹے کی مدت میں ایک کے مقام پر سندھ کے اخراج میں ۳۱ ہزار ریسکرو کے مقام پر ۳۱ ہزار اور کوڑی کے مقام پر ۳۶ ہزار کوڑی کا اضافہ ہو گیا ہے۔

یوری گاگرن کیو باپینچ گئے

کیوسٹ (فلوریڈا) ۲۶ جولائی۔ روس کا پہلا خلائی مسافر یوری گاگرن کی ایک روسی طیارہ پر ہوائی بیچ گئی، ہوائ اڈے پر سڑک گزرنے کے استقبال کے لئے کیوبا کے وزیر اعظم فیڈل کاسٹرو اور سفارتی نمائندے موجود تھے۔ کیوبا میں آج فیڈل کاسٹرو کی انتہائی جمع کی انٹیموٹی سائیکھ منائی جا رہی ہے۔ اس موقع پر سترہ ہزار کھڑے لوگوں کا ایک جلسہ کھلائے گا جس کی تیاری یوری گاگرن کریں گے۔

امریکی سینئر پاکستان آئیں گے

واشنگٹن ۲۶ جولائی۔ امریکی سینئر کے ایک وفد نے پہلے تالیف کے نام امریکی سینئر کو سرانے آئے ہیں پاکستان کا دورہ کریں گے۔ ان میں دو ری پبلکن لیگ اور دو ڈیموکریٹس ہیں۔ ان میں سے ایک ری پبلکن لیگ کی پارٹی کی پارٹی تیار کرتے والی کمیٹی کے چیئرمین ہیں۔

امریکی حکومت ایشیا میں امن کیلئے پاکستان بھارت میں مصالحت ضرور محسوس کرنے لگی ہے۔ صدر ایوب کے دورہ امریکہ سے پاکستان اور امریکہ کے درمیان دوستی کا رشتہ اور مضبوط ہو گیا ہے۔ امریکی حکومت ایشیا میں امن کے قیام کے مقصد کی خاطر پاکستان اور بھارت میں مصالحت کی ضرورت کو تسلیم کرنے لگی ہے۔ صدر ایوب کی اپنے دورہ امریکہ کے دوران میں مذاکراتوں سے ایوب کو اس مسئلہ کے بارے میں سوچنے لگے ہیں۔ لیکن اکثر ایشیا میں کیا اقدامات کرتے چاہئیں۔ ری پبلکن اور ڈیموکریٹ دونوں پارٹیوں کے اراکین کا بھیج دینے سے بات تسلی ہو گئی ہے۔ کہ جنرل ایوب کے دفاع کے لئے پاکستان اور بھارت کا اشتراک عمل ضروری ہے۔ ڈیموکریٹ سینئروں میں سب سے زیادہ ایوب اور سینئر کی تعلقات قریب کیونکہ چیئرمین سینئر فل رائٹ نے کہا ہے کہ میرے خیال میں جنرل ایوب کی صلاحیت کا اشتراک بھارت اور پاکستان کے اشتراک پر ہے۔ یہ جانتا ہوں کہ پاکستان بھارت اور جاپان جیسے ملک باہمی اشتراک سے کام کریں۔ یہ اشتراک سلامتی کے لئے ایک زبردست قوت ثابت ہوگا۔ جب آپ سے یہ دریافت کی گئی۔ کہ امریکہ میں سینئروں کی کوئی گارڈ سیزنل برائمنٹ سے کہا کریں فی الوقت کوئی خاص تجویز نہیں کر سکتا۔ لیکن اس سلسلہ میں قسم کا سمجھوتہ بہت ضروری ہے۔ آپ نے کہا امریکہ حق خود ارادیت کے اصول کی حامی ہے۔ اور یہ اصول اس مسئلہ کے حل میں کافی مددگار ثابت ہو سکتے ہیں۔ امریکہ دونوں محلوں کو مشورہ دینے کے لئے ہر وقت تیار ہے۔ اس موضوع پر

اجاب جماعت خاص توجہ اور التعم سے دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تم اپنے فضل سے حضور کو جہنم شندے کمال عطا فرمائے اور صحت و وقایت کے ساتھ کام والی لمبی زندگی عطا کرے۔ آمین اللہم آمین

مکرم مولانا جلال الدین صاحب ششم درجہ واپس تشریف لے آئے ہیں

۲۶ جولائی مکرم مولانا جلال الدین صاحب ششم درجہ واپس تشریف لے آئے ہیں۔ آپ نے اس دوران میں جہلم، راولپنڈی، مری، ایبٹ آباد، پشاور، نوشہرہ اور مری میں حج مقاصد میں مقیم رہ کر وہاں کی اہم جمعیتوں میں متعدد تہنیتی اور علمی سیمینار دیئے۔

مشرقی یورپ میں پاکستان

پاکستان کے تمام دریاؤں میں پانی کی سطح بہت کم ہو گئی ہے۔ صوبے کے دریاؤں میں سینڈن پیلے شہر سیلاب آ گیا تھا۔ لیکن اس قسم کے دریاؤں میں پانی کی سطح ۲ سے ۵ فٹ تک کم ہو چکی ہے۔

بھارت کے قائم مقام صدر

نیو دہلی ۲۶ جولائی۔ بھارت کے سابق صدر ڈاکٹر راج گاندھی نے مشر راجندر چندری پرکاش کی حالت کے پیش نظر قاعدہ صدر کے عہدے کا حلف اٹھا لیا ہے۔ صدر راجندر چندری پرکاش کی صحت کے بارے میں کل ایک اطلاع میں کہا گیا ہے کہ اب ان کی حالت بہتر ہے۔

منعم علیہ کے گروہ

ایک دینی عالم سے کہنے کے ایک سوال کیا ہے۔ ہم سوال اور اس کا جواب جو آپ نے دیا ذیل میں درج کرتے ہیں۔

سوال۔ قرآن کریم کی ایک آیت میں آیا ہے کہ چولو اور تامل اور رسول کی اطاعت کریں گے وہ نبیوں اور شہیدوں اور صالحین کے ساتھ ہوں شہیدوں اور صالحین کے ساتھ ہوں گے اب صدیق، شہید اور صالح تو امت میں ہوتے رہتے ہیں مگر انبیاء کیوں نہیں ہوتے۔ بعض لوگ اس سے اجراء نبوت کا مفہوم لیتے ہیں جو اجراء اس آیت میں جو بات کہی گئی ہے۔ اس کا یہ مطلب جو خدا و رسول کی اطاعت کرے گا وہ یا نبی ہوگا یا صدیق یا شہید اس قسم کی بات تو کوئی جاہل ہی کہہ سکتا ہے جو بات کہی گئی ہے۔ مطلب یہ ہے کہ خدا و رسول کی اطاعت کے راہ پر چلنے والے ایک گروہ ہیں۔ ان میں انبیاء بھی ہیں اور دوسرے بھی۔ یہ مطلب نہیں کہ کوئی نبی ہوگا یا صدیق یا شہید وغیرہ بلکہ یہ ہے کہ وہ فرعونوں، فرودوں کے گروہ ہیں انہیں بلکہ انبیاء وغیرہ کے گروہ میں ہوگا۔

مسئلہ تو خیر لیتے جواب سے مطمئن ہی ہوں گے مگر معلوم نہیں میں بھی مطمئن ہو یا یقین۔ جہاں تک حقیقت کا تعلق ہے ہمیں تو سوال اور جواب میں کوئی فرق نظر نہیں آتا۔ صرف الفاظ اور اور انداز بیان کا ہمیں پیر ہے۔ یہی سنا ہے پوچھا تھا کہ بعض لوگ اس آیت کریمہ سے نبوت کا مفہوم لیتے ہیں اس کے جواب میں مسؤل نے اس مفہوم لیتے والوں کو پہلے تو جھٹ ایک علامہ لگائی سے فرما ہے یعنی "اس قسم کی بات تو کوئی جاہل ہی کہہ سکتا ہے" کالی گاہ دیکھیں کہ کچھ کرنے کے لحاظ سے تو بڑی قاطع ہوتی ہے شریف آدمی خود بخود خاموش ہو جاتا ہے کہ ہلکا اور ٹوٹا تو کالی کا مورد ٹھہر گیا اور لٹے وہ بکاواں بن گیا ہو کہ خدا کی قسم ہکاواں جاتا ہے۔ کہ اتنے بڑے

عالم سے کون اچھے۔ غیر اس قسم کی دلیل دینا تو ان عالم صاحب کا خاص امتیاز ہے۔ ہم اسکو چھوڑ کر آپ کی تشریح کو لیتے ہیں حقیقت یہ ہے کہ آپ نے سوال پر غور ہی نہیں فرمایا بس چونکہ اجوائے نبوت کا لفظ آگیا ہے آپ نے فوراً جو منہ میں آیا فرما دیا۔ درنہ ہمارا یقین ہے کہ آج تک کسی نے بھی یہ نہیں کہا کہ ہر وہ شخص جو خدا و رسول کی اطاعت کرے گا وہ نبی ہوگا۔ یا صدیق یا شہید وغیرہ اور نہ سابق کے سوال سے ہی یہ پیدا ہوتا ہے۔ سابق نے تو صرف یہ کہا تھا کہ اس آیت کریمہ سے بعض لوگ اجراء نبوت کا مفہوم لیتے ہیں۔ ہم نہیں سمجھتے کہ اس کے جواب میں یہ کہنا کہ "خدا و رسول کی اطاعت کی راہ پر چلنے والے ایک گروہ ہیں۔ ان میں انبیاء بھی ہیں اور دوسرے بھی یہ مطلب نہیں کہ کوئی نبی ہوگا یا صدیق یا شہید بلکہ یہ ہے کہ وہ فرعونوں، فرودوں کے گروہ ہیں انہیں بلکہ انبیاء وغیرہ کے گروہ میں ہوگا۔"

اجوائے نبوت کے معنی یہ ہیں کہ انبیاء آتے رہیں گے یعنی یہ سلسلہ جاری رہے گا۔ جہاں تک ان لوگوں کا تعلق ہے جو آج کل ایک خاص نقطہ نگاہ سے اس تشریح کو تسلیم کرتے ہیں وہ احقر ہیں اور ان کا عقیدہ یہ ہے کہ اس آیت کریمہ سے امتی نبوت کے اجراء پر دلالت ہوتی ہے۔ اگر لفظ اجراء کے معنی کو پیش نظر رکھا جائے تو سابق کا مطلب یہ تھا کہ بعض لوگ اس آیت کریمہ سے یہ مفہوم لیتے ہیں کہ جس طرح فرودوں اور فرعونوں کے گروہ میں فرودی اور فرعون لیڈروں کا سلسلہ جاری ہے۔ کیا اسی طرح منعم علیہ گروہ کے لیڈروں یعنی انبیاء و صدیقوں، شہیدوں اور صالحین کا بھی سلسلہ جاری ہے مثلاً حضرت موسیٰ علیہ السلام کے وقت میں جو فرعون تھا یا حضرت

ابراہیم علیہ السلام کے وقت میں جو فرود تھا وہ فرعون اور فرود حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے وقت موجود نہیں تھے بلکہ اس گروہ کے لیڈر جن کو ہم فرود اور فرعون کہہ سکتے ہیں موجود تھے۔ جنہوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا مقابلہ کیا۔ اسی طرح میدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت میں بھی جو فرود اور فرعون تھے وہ اور تھے۔ اور آج جو فرود اور فرعون ہیں وہ وہ نہیں ہیں جو حضرت ابراہیم علیہ السلام یا حضرت موسیٰ علیہ السلام یا حضرت عیسیٰ علیہ السلام یا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ہند میں تھے۔

سوال پیدا ہوتا ہے کہ جب ہر زمانہ میں ایک گروہ کے لیڈر تکررت اور ہمت سے پیدا ہوتے رہے ہیں۔ اور ان کے مقابلے کے لئے انبیاء عظیم ائمہ، صدیق، شہید اور صالحین پیدا ہوتے رہے ہیں تو آج یہ منعم علیہ گروہ اچھے لیڈر سے کیوں محروم ہوں سابق کے سوال کا مطلب یہ تھا کہ جب اس کے جواب میں یہ کہا جائے گا کہ صدیق، شہید اور صالحین پیدا ہوتے رہیں گے تو کیا وجہ ہے کہ نبی پیدا نہ ہوں۔

خود ان عالم صاحب نے اپنی تعریف تجویزہ واجبات دین میں الامام المہدیؑ کی آمد کا بھی دلیل دی ہے کہ جب فرود و فرعون پیدا ہو رہے ہیں تو الامام المہدیؑ کی آمد کس طرح مستعد ہے۔ سوال یہ ہے کہ جب اس آیت کریمہ میں فرمایا گیا ہے کہ خدا و رسول کی اطاعت کرنے والے نبیوں، صدیقوں، شہیدوں اور صالحین کے گروہ میں ہوں گے تو اس سے یہ استدلال کرنا کہ اسی گروہ کے لیڈر شپ صرف صدیقوں اور شہیدوں اور صالحین تک ہی کیوں محدود ہو گیا اس آیت کریمہ سے واضح نہیں ہوتا ہے

اس گروہ کے راہنما انبیاء و بھی ہوں گے؟ اور جب تک فرودوں اور فرعونوں کا اجراء قائم ہے۔ اسی وقت تک منعم علیہ گروہ کے راہنماوں کا اجراء بھی قائم رہے گا۔ اور یہاں کوئی ایسا قرینہ نہیں جس سے انبیاء کو مستثناء قرار دیا جائے۔ سو ان دینی عالم نے انبیاء وغیرہ اور فرودوں فرعونوں کے متضاد گروہوں کی طرف اشارہ کر کے سوال کو حل نہیں کیا بلکہ ایک طرح سے ان بعض لوگوں کی تائید ہی فرمائی ہے جو اس سے اجراء نبوت کا مفہوم لیتے ہیں۔ کیونکہ اسی آیت کریمہ کا یہ مطلب تو ہونا نہیں سکتا کہ خدا و رسول کی اطاعت کرنے والوں میں سے کوئی نبی یا صدیق یا شہید یا صالح ہو ہی نہیں سکتا بلکہ صرف ان کے گروہ میں سے ہی سکتا ہے ظاہر ہے کہ خدا و رسول کی اطاعت کرنے والوں ہی کے گروہ میں ان کے لیڈر یعنی نبی وغیرہ بھی شامل ہیں جو طرح فرودوں اور فرعونوں کے گروہ میں فرود اور فرعون بھی شامل ہیں۔ لہذا اس آیت کریمہ سے امتی نبوت کا استدلال صحیح ہے اور جو لوگ کہتے ہیں کہ امتی نبی نہیں ہو سکتا اور نبی امتی نہیں ہو سکتا ان کا خیال نفس مرتضیٰ کے خلاف ہے۔

حذو استیلا

میرے حقیقی ماموں کم شیعہ محمد علی صاحب محلہ دارالبرکات ربوہ ایک عرصہ سے بیمار تھے بیمار ہیں آج کل دم کا ان کو شدید دورہ ہے۔ خانہ ان حضرت مسیح موعود۔ صحابہ حضرت مسیح موعودؑ درویش قادیان اور احباب جماعت کمال صحت کے لئے دعا فرمائی۔ (شیخ نورالحق محلہ دارالبرکات ربوہ)

امتحان کتب "راہ ایمان"

احقر کیوں کی ابتدا ہی دینی تعلیم کے لئے شہیدانہ صراحت الاحقریہ کے ذریعہ تھا کتاب "ما انا ایمان" بطور نصاب تیار کی گئی ہے۔ اسی نے ہر احمدی لڑکی کے لئے اس کا مطالعہ ضروری ہے۔ اس کا امتحان اگست ۶۱ء کے آخری ہفتہ میں ہوگا۔ انشاء اللہ۔ بہت سی بھانسنے کتاب منگوائی ہے جن بھانسنے نے ابھی نہیں منگوائی وہ جلد لکھیں تاکہ کتاب امتحان سے پہلے پہنچ جائے اور بچوں اچھی طرح تیار کر سکیں۔ نیز بھانسنے امام اللہ اطلاع دیں کہ ان کی کتنی ریکیاں امتحان میں شریک ہوں گی۔ (جنرل سیکرٹری ناصران الاحقریہ مکرانہ ربوہ)

آپ نے وعدہ فرمایا کہ اچھا میں بھی آجاؤں گا
 چنانچہ آپ ایک دفعہ لدھیانہ باجانہ مندر
 کے سفر پر تشریف لائے تو وہاں سے آپ
 خوش روئے طائفہ کی درخواست کے مطابق
 کیوں عقلمندی تشریف لائے، مگر آپ نے اپنے
 ذمے کے مستحق کوئی اطلاع نہ دی کیونکہ
 کے ایک سخت معاملہ تھی آپ کو لگانے
 جو بھی دیکھا تو وہ کسی مدرسہ ٹانگہ
 آپ سے پیشتر پہنچ گیا اور منشی ویرے طائفہ
 کو جا کر بتایا کہ آپ کے مرزا صاحب آ رہے
 ہیں۔ یہ سننا سنا کر منشی صاحب نے وہاں سے
 دوڑ پڑے۔

رستے میں خیال آیا

وہ جس شخص نے مجھے اطلاع دی ہے وہ چونکہ
 سدا کا سخت دشمن ہے اس لئے ممکن ہے اس
 نے جھوٹ بولا ہو اس لئے اس کو ٹھانے۔
 دوزخ میں گمان میں تھا کہ میں بولا رہتی
 آپ کے مرزا صاحب آ رہے ہیں یہ سن کر منشی
 صاحب نے دوڑ پڑے مگر کھڑکی دوزخ کا
 جب انہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام نظر آئے تو پھر واپس لوٹے اور
 اس شخص کو سخت سست کہنا شروع کر دیا
 اس نے کہا آپ یقین جانیں میں نے
 جھوٹ نہیں بولا واقعی مرزا صاحب آ رہے
 ہیں۔ پھر ان کو رستے میں دیو کوئی ہو گی۔
 یہ سن کر وہ پھر دوڑ پڑے۔ حضور ہی دوزخ
 ہوں گے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام آتے ہوئے نظر آئے۔ یہ وہ
 لوگ جنہوں نے

لامرور کی صحبت

اختیار کی جاتی ہے ان کو چونکہ شرح صدر
 ہوتا ہے اس لئے انہیں مامور کے ساتھ
 عشق کی کیفیت ہوتی ہے۔ ایک دفعہ وہ
 شاہراہ صاحب نے کہیں تقریر کی۔ منشی
 صاحب نے بھی وہ تقریر سنی۔ اس تقریر میں
 چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور
 جماعت احمدیہ کے خلاف بہت کچھ لکھا تھا۔
 اس لئے تقریر کے تم پر ہی شخص نے فحش
 سے پوچھا تھا جواب کیا ارادہ ہے۔ انہوں نے
 کہا۔ میں تم نے مرزا صاحب کی شکل دیکھی
 ہوئی ہے۔ ارادہ شکل جو توئی جانی ہو کہ نہیں
 سنی۔ غرض ایک شخص جو سوجھا ہے وہ
 اور سوجھو دیکھو کہ کتنا ہے کہ مروج ہے
 تو وہ کوئی دیکھتا ہے تو ان تمام نہیں دیکھتا
 لیکن ایک دفعہ اس شخص کو اندھا ہوا ہو کر
 سوچتا ہوں لائے اور ایک بلایوت
 گئے تھے ایک دن میں سننے کے بعد کہے کہ مروج
 ہے تو وہ مرزا صاحب کا سختی جو کہ غرض

ایمان و ہی انعام کا مستحق ہوتا ہے

جو کسی جہد و جہد باقرانی کے بعد حاصل ہو
 اور محمد رسول اللہ کو آپ کے زائد ماننا
 یا وہ ماننا مرزا انعام کا مستحق ہے۔ کیونکہ
 صحابہ کو ایمان لانے کے لئے قربانیاں کرنی
 پڑیں۔ اور بعد میں آئے واہوں کو ایمان قائم
 رکھنے کے لئے قربانیاں کرنی پڑیں۔ صحابہ
 نماز کو اس لئے خدا کا حکم سمجھتے تھے کہ
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہیں۔
 روزے کو اس لئے خدا کا حکم سمجھتے تھے کہ
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہیں۔ حج اور زکوٰۃ
 اس لئے خدا کا حکم سمجھتے تھے کہ محمد رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم کے ہیں۔

مسلمان

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اس لئے سچا سمجھتے
 ہیں کہ نماز کا حکم جو آپ نے دیا وہ اپنے اندر
 لا اقدار حکمتیں رکھتا ہے۔ اس طرح روزہ اور
 حج کے احکام روحانی حکمتوں سے پورے ہیں
 آج کے مسلمان کو اگر کوئی شخص پوچھے کہ تم
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو کیوں اچھا سمجھتے ہو؟
 تو وہ بھی کہے گا کہ دیکھو محمد رسول اللہ صلی
 اللہ علیہ وسلم کے احکام کیسے اعلیٰ ہیں۔ مگر صحابہ نے جب
 یہی سوال کیا جانا تھا تو وہ کہتے تھے محمد رسول اللہ
 اس لئے سچے ہیں کہ ہم شروع سے دیکھ رہے
 ہیں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جیسا چاہا
 آدمی اور کوئی نہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ
 وسلم کو جب پہلی دفعہ وحی ہوئی اور آپ نے
 روک کر کہنا۔ تو حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کو
 ان کی ایک لوندی نے طشوا کہا۔ تمہارا دوست
 محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) تو وہ ہمارے مالک ہو گیا
 ہے۔ ان کو یہ سن کر سخت تعجب ہوا۔ انہوں
 نے لوندی سے پوچھا تمہیں کیسے یہ بات معلوم
 ہوئی وہ کہنے لگی وہ آج پانچوں کی کسی باتیں
 کرتا ہے وہ کہتا ہے محمد یہ نوا کے فرشتے
 اتنے میں اور خدا تعالیٰ مجھ سے حکام ہوتا
 ہے۔ اتنا سننا تھا کہ حضرت ابو بکر رضی اللہ
 عنہ نے اٹھا کر نہایت تیزی سے رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس پہنچے۔ یہ سنے پوچھا
 ابو بکر! کیسے آئے؟ انہوں نے عرض کیا
 میں نے آپ کے متعلق ایک بات سنی ہے کیا یہ
 سچ ہے کہ آپ کہتے ہیں محمد

خدا تعالیٰ کے فرشتے اتنے میں

اس کے جواب آپ نے فرمایا یہ ہے کہ۔
 حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ نے جلد از جلد یہ
 بات معلوم کرنا چاہتے تھے اس لئے درمیان
 میں ہونا آئے۔ یہ صورت یہ تائیں کہ کیا آپ سے
 فرشتے باتیں کرتے ہیں آپ نے فرمایا ہاں
 یہ سنتے ہی حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ

میں آپ پر ایمان لایا۔ پھر انہوں نے کہا
 یا رسول اللہ کیا آپ دیکھیں دے کہ میرا
 ایمان کرو کرنا چاہتے تھے۔ عرض صحابہ
 کی مثال اس شخص کی سی تھی جو خود اپنے چشمہ
 پر بنی ہے اور اس پانی کے چشمہ سے
 سیراب ہوتا ہے اور بیٹے پانی سے خطا کھاتا
 ہے اور

دوسرے لوگوں کی مثال

ایسے شخص کی سی ہے جو پانی تو اسی کا پیتا
 ہے۔ مگر اس نے خود اپنی آنکھوں سے
 اس چشمہ کو نہیں دیکھا ہوتا اور وہ اس
 کے بیٹھے پانی کو لے کر پیتا ہے کہ واقعی چشمہ
 اچھا ہے۔ میں صحابہ نے رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم کی جزئیات کو دیکھا تھا اور بعد میں
 آئے واہوں نے جزئیات کو نہیں دیکھا۔ البتہ
 ماوراء سطر اس چشمہ سے سیراب ہوئے غرض
 صحابہ نے قربانیاں کی تھیں ایمان لانے کے لئے
 اور بعد میں آئے واہوں کو قربانیاں کرنی
 پڑتی ہیں۔ ایمان کو قائم رکھنے کے لئے۔ پس
 اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں بیان فرمایا ہے
 کہ جب دوزخ میں کو جہنم میں ڈالا جائے گا۔
 تو وہ اس کے عذاب کو برداشت نہ کرے
 ہوئے خدا تعالیٰ سے کہیں گے۔ اس خدا میں

پھر ایک دفعہ موقعہ دیا جائے

اور دنیا میں اس کو بھیجا جائے۔ ہم تیرے
 اہلباء پر ایمان لائیں گے اور نیک کام
 کریں گے۔ اللہ تعالیٰ اس کے جواب میں
 کہے گا کہ اب تمہارا دامن جا کر ایمان لانا
 اور نیک کام کرنا انعام نہیں دلا سکتا۔ کیونکہ
 تم نے یہاں اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا
 کہ تم جن اہلباء کی تکذیب کرتے تھے اور ان
 سے استغناء سے ہمیش آتے تھے۔ وہ جنت میں
 آرام کو رہے ہیں اور تم بد اعمالیوں کو جہنم
 سے دوزخ کے سزاوار ہو چکے ہو۔ اب
 یہ ایمان تمہارا نہیں بلکہ ہمارا ہے

اب اگر تم ایمان لاؤ گے اور تم سے کچھ
 لو اس میں تمہاری کسی جہد اور قربانی کا
 دخل نہیں ہوگا اس لئے تم کسی انعام کے
 مستحق نہیں رہو گے۔ اب تمہارا ایمان
 ہمارا دیا ہوا ہے۔ تمہاری اپنی کوشش سے
 حاصل کیا ہوا نہیں۔ اور اگر ہمارے دے دیے ہوئے
 ایمان سے کام بن جاتا تو تمہیں دوزخ میں
 ہی کیوں ڈالا جاتا۔
 اس جگہ

ایک اور شبہ

پیدا ہو سکتا ہے اور وہ یہ کہ کسی کو پھر آج
 مذہب کا دوجہ ہوتی ہیں۔ اگر لے کر
 انسان اس کے نتیجے میں انعامات کے حصول سے
 محروم نہ رہ جائے۔ دوسرے یہ کہ ہدایت اور
 گمراہی کو برابر سمجھا جائے یعنی اللہ تعالیٰ کو
 اس بات کی پروا نہ ہو کہ کوئی مومن بنا ہے یا کافر
 اس لئے اس نے جہی ہدایت نہیں دی۔ اس
 شبہ کا زور کرنے کے لئے فرماتا ہے کہ اگر
 بات ہوتی تو ہم نہیں مراد ہی ہوں دیتے ہمارا
 سزا دینا بتاتا ہے کہ ہمارے دل میں خواہش
 تھی کہ تم ہدایت حاصل کرتے۔ لیکن انہوں
 کو تم نے اس کے لئے کوئی کوشش اور قربانی نہ
 کی۔ باقی دبا رجحان کے لفظ کے متعلق
 شبہ۔ سو یاد رکھنا چاہئے کہ اجماع
 کے لفظ سے مراد جن دامن باطنی باطنی دیگر
 سارے انسان میں قرآن کریم میں

تجلی سے مراد

پڑے انسان ہوتے ہیں۔ یہ فرماتا ہے کہ ان
 اور اظہار قسم کے انسانوں میں سے
 جس نے بھی دیا میں دینی جہد سے وہاں
 حاصل نہ کیا اسے ہم جہنم میں ڈالیں گے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی فرمیں
 کہ افضل خود خرید کر پڑھے!

قابل توجہ سیکر بریان اصلاح و ارشاد

نظارت اصلاح و ارشاد کے نمائندے تمام جماعتوں میں موجود ہونے ضروری ہیں۔
 کسی جماعت میں سیکرٹری مقرر نہ ہو تو امیر و صدر کو چاہئے کہ انتخاب کے سیکرٹری کی منظوری
 حاصل کر لیں اور باقاعدگی سے کام کرنے کی ہدایت فرمادیں۔ واضح ہو کہ اصلاح و ارشاد کا کام
 مقصود بالذات کام ہے اور اس عملہ کے سیکرٹری کو نہایت مستعدی سے کام لینا چاہئے۔
 اور باقاعدگی سے رابطہ نظارت برقرار رکھنا چاہئے۔ (ایضاً منظر اصلاح و ارشاد)

درخواست دعا

ایضاً لے اور ایف ایس سی کا نتیجہ ۲۸ جولائی ۱۹۶۱ء کو نکل رہا ہے تمام احباب سے
 درخواست ہے کہ ان کے لئے دعا کی جائے کہ اللہ تعالیٰ اجماع احمدی طلباء کی محنتوں اور
 کوششوں میں برکت دے اور سب کو کامیاب کرے۔ آمین (عطا علیہ السلام و اللہ اعلم)

وفات مسیح کے متعلق چند آراء

(از محکم مودی عبدالحق صاحب فضل سینٹ سلا احمدیہ مقیم دلچھپا منڈل انڈیا تالیان)

(۲)

مولانا اشرف علی صاحب تھانوی

مولانا اشرف علی صاحب تھانوی کسی تمارت کے محتاج نہیں آپ اپنے مہیا پر تفسیر القرآن میں ایک پادوی کا تذکرہ فرماتے ہیں جو متعدد پادویوں کے ساتھ قسب لکھا کہ انگریزوں سے ہندوستان آئے تھے کہ پورے ہندوستان کو عیسائیت میں داخل کر لیا جائے۔ اس کے بعد لکھتے ہیں۔

”مگر حضرت عیسیٰ کے آسمان پر مجسم ثانی زندہ موجود ہونے اور دوسرے انبیاء کے زمین میں دفن ہونے کا عندیہ علمائے اہل سنت و جمال میں کارگر ثابت ہوا۔ نبی مودی علام احمد صاحب قادریانی کھڑے ہو گئے اور پارہ اور اس کی جماعت سے کہا کہ عیسیٰ میں کا تم نام بیٹے ہو۔ دوسرے انسانوں کی طرح فوت ہو چکے ہیں اور میں بیٹے کے آنے کی خبر ہے وہ میں ہوں۔ پس اگر تم سعادت مند ہو تو تم مجھ کو قبول کر لو۔ اس ترکیب سے اس نے نصرانیوں کو اس قدر متنگ کیا کہ اس کو بھیجا چوڑا مشکل ہو گیا اور ان کیب سے اس نے ہندوستان سے لے کر ولایت تک پادویوں کو شکست دے دی۔“

(دیباچہ تفسیر القرآن از مولانا اشرف علی صاحب تھانوی ص ۱۱)

مذکورہ بالا حوالہ جات میں وفات مسیح کا اعتراض اور اس مسئلہ کی اہمیت و ضرورت اور معقولیت کا اظہار اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے دفع جسمانی کی تصریح سے اجتناب کیا گیا ہے۔ البتہ ذیل بیان میں۔ لیکن اب دن بدن یہ مسئلہ زیادہ واضح ہو رہا ہے۔ لیکن علماء نے اپنی تحریرات میں بھی واضح الفاظ میں وفات مسیح کا اقرار کر لیا ہے۔ اور یہ ایک خوشگوار ہے۔ جامع اذہم معروض اور دوسرے عوام ملک میں بھی وفات مسیح کے نشانی۔ لیکن علماء نے دئے ہیں۔ بخیر طہالت سردست ہندوستان اور پاکستان کے بعض نامور علماء کی تحریرات پر اکتفا کیا جاتا ہے۔

مولانا علامہ احمد پروین

مولانا معروف دسالم طرز اسلام کے ایڈیٹر ہیں آپ نے حال ہی میں ایک تصنیف ’سند مسند میں مسرت عیسیٰ علیہ السلام کی طبعی وفات اور طبیعت موت سے نجات پر ایک طویل بحث پیش کی ہے۔ اور اس میں اکثر اہم دلائل کو ہر ایسا ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بیان فرمائے تھے۔ اس بحث کے آخر میں علامہ مولانا تحریر فرماتے ہیں کہ:-

”وفات و نصرت بجات بالاسے یہ حقیقت سامنے آئی کہ قرآن مجید نے کس طرح یہودیوں اور عیسائیوں کے اس خیال اور باطل عقیدہ کی تردید کر دی ہے کہ حضرت مسیح کو صلیب دیا گیا تھا۔ باقی ہا عیسائیوں کا یہ عقیدہ کہ آپ زندہ آسمان پر اٹھائے گئے تھے تو قرآن سے اس کی بھی تائید نہیں ہوتی بلکہ اس میں ایسے ثبوت موجود ہیں جو سے واضح ہوتا ہے کہ آپ زندہ دوسروں کی طرح اپنی خدمت میں مر رہے کہ عیسائی عقیدہ پائی۔ سورہ آل عمران کی جو آیت اور پورے ذکر صحت ظہر پر موجود ہے“ (مشورہ مستور ص ۱۱۱)

مولانا ابوالکلام آزاد

مولانا آزاد مرحوم نے اپنی عمر کے آخری حصہ میں جب کہ آپ ہندوستان کے وزیر تعلیم تھے اور ہندوستانی مسلمانوں پر ایک انقلاب عظیم بھی اچکا تھا۔ ایک استفسار کے جواب میں بالشریح وفات مسیح کا اظہار فرمایا۔ استفسار سے جواب درج ذیل ہے:-

”۲۷ اپریل ۱۹۵۶ء
جناب مولانا ابوالکلام آزاد صاحب مدنیو شکم السلام علیکم درجۃ اللہ

اچھی مولانا آپ کی اپنے ہاتھ کی تحریر دیکھنے ہوئے مدت ہو چکی ہے کہ اختلاف نے بیمار کر دیا براہ عیناً ایک کتاب مدلل اور مفصل ایسی لکھ دیں جس کے بعد روز روز آپ کے پرائیویٹ سکریٹری صاحب کو

کسی تردید کی ضرورت پیش نہ آئے کیا معنی یہ مراد کی لو کہ آپ کی طرف مختلف مسالمت منسوب کرتے تھے ہیں اور لیکن حوالہ جات بھی دیتے رہتے ہیں مثلاً مذکورہ ذیل دیکھ کر دیکھ لیتے ہیں مولانا وفات مسیح کے قائل ہیں کبھی کہتے ہیں مولانا نے مراد اسی کی تشریح کر دی ہے براہ کرم ایسا فیصلہ منکرنا بہ کھدیں کہ پھر ہونے کی جرات دہیے۔ اور اس میں یہ بھی مدد فرمادیں کہ اس کے ذریعہ تمام پائی تحریریں مزید میں اور پرانے خیالات بھی تاکہ پرانی باتوں کے ذکر کی گنجائش نہ رہے جینوا اور توجروا المسکت (ڈاکٹر) انعام اللہ ضل سلاہی پشتر ۱۲۰ کو چر خوشی محمد برہان

جواب

وفات مسیح کا ذکر خود قرآن میں ہے۔ مراد صاحب کی تشریح یا برائی کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا اس لئے کہ وہ تو ہے تو بھلا نہیں سکتا لے ذوق دہرا خود ہے کہ جو تجھ کو برا جانتا ہے (ملفوظات آزاد ص ۱۱۱)

اس تجربہ میں مولانا کو صرف نے بالشریح وفات مسیح کا اقرار کیا ہے اور اسے قرآن کی ک طرف منسوب فرمایا ہے

جناب حکیم محمد یوسف قاضی

محترم حکیم محمد یوسف صاحب فاضل شریعہ ایک بااخلاق اور دیکھ مزارح مسلمان ہیں۔ آپ مولانا آزاد مرحوم کے مداح و مدبر اور انجمن اسلام بریلوچی کے ممبر بھی ہیں۔ آپ نے ہینسل تباطہ خیالات کے بعد اسی سلسلہ میں ایک تحریر دی ہے۔ جو درج ذیل ہے:-

حضرت عیسیٰ علیہ السلام حیات یا وفات سے دین اسلام میں کوئی کمی یا زیادتی نہیں ہوتی آیات قرآنی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات پر دلالت کرتی ہیں۔ بہت سارے علماء وفات مسیح کے قائل ہیں میں بھی وفات مسیح پر عقیدہ رکھتے ہوں۔ اسے کو اسلام سے خارج نہیں سمجھتا۔ میرے خیال میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات ہو چکی ہے“ دستخط (حکیم محمد یوسف آردی شمس)

ایک بزرگ خاتون کی وفات

حاکم کی والدہ محترمہ زام بی بی صاحبہ اہلہ جو بھاری نعل خاں صاحب مرحوم دہلی شہر ڈاکٹر فضل الدین صاحب مرحوم آت یوگنڈا اور ڈاکٹر احمد دین صاحب آت مشرقی افریقہ والہ ایک محترم شریف صاحب بن سینے اچھا دسپین) جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحابہ مبارک پر سزاوار میں بیعت کرنے کی سعادت حاصل کی تھی۔ لیکن اہلہ اپنی موخر ۱۹۷۱ بروز بدھ دور دہلی کے بعد وفات پائی گئیں (اللہ وانا ابید و اجعلہ۔ عمر ۷۰ سال تھی۔ پسنادگان میں کم و بیش پچاس رلکے۔ پرتے پوتیاں تو ایساں دور بہر میں مل ہیں۔ احباب کرام خصوصاً صحابہ حضرت مسیح موعود و درویشان قادیان کی خدمت میں دعائی درخوات ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو بلند درجات عطا فرمائے اور اولاد کو نیک اور معارف بنائے۔ دین دنیایں کا بیاب کرے۔ آمین (محمد شفیع سلیم سرگودھا حال مقیم گھاویاں ضلع گجرات)

انصافاً لہذا اطاعت

”اسلام کا ہرگز یہ اہل نہیں ہے۔ کہ مسلمان کی قوم جس سلطنت کے ماتحت رہ کر احسان و شفا کے نفل حیات میں برامن و اس نش رو کر اپنا رزق مقسوم کھاوے۔ انکے انصاف متوازیہ سے پرورش پاوے۔ پھوس پر عقوبت کی طرح نیش چبائو سے اور انکے سرک اور موت کا ایک ذرہ شکر نہ بجالاوے۔ بلکہ ہمارے خداوند کریم نے اپنے رسول مقبول صلا اللہ علیہ وسلم کے ذریعے سے تعلیم دی ہے۔ کہ ہم کسی کاما و طرہ بہت زیادہ نیکی کے ساتھ اور کہیں اور منہم کا شکر کھا لائیں۔ اور جب کبھی ہم کو کو قتل سے فریادیں تو گھٹتے ہتے بدل صدقہ کی ہمدردی سے پیش آو اور ہر نسبت خاطر صورت اور وضع طور پر اذیت اٹھاویں (شہادتہ القرآن حاشیہ ص ۱۱۱) (قائد تربیت انصاف اللہ)

صلح عمر جو میرا دل سلول کی عمارت کے لئے چندہ کی اپیل

بندہ امجد احمد شکر مراد ہے۔ اس وقت سے بلاوجہ فضل عمر جو میرا دل سلول کا ہے۔ اس کو سکول کی عمارت کے لئے زمین خریدی گئی ہے اور عمارت بھی اوردی گئی ہے۔ اب اس سکول کی عمارت بنانے کا سوال ہے۔ اس عمارت کے لئے گذشتہ سال سے چندہ کی تحریک جاری ہے۔ اس سال ہم نے تیس ہزار روپے جمع کیے تھے۔ لیکن املاک کے مال سال ہی نو ماہ گذر چکے ہیں لہذا صرف پانچ ہزار کے قریب چندہ جمع ہوا ہے۔ اس سکول کی عمارت اس وقت تک شروع نہیں کی جاسکتی جب تک پچاس ساڑھے ہزار چندہ جمع نہ ہو جائے۔

تمام نجبات کو چاہیے کہ وہ اپنی اپنی روایات کو قائم رکھتے ہوئے اس چندہ کی وضو کی طرف توجہ کریں۔ اور بہت جلد تمام جمع کر دیں تاکہ عمارت شروع کر دی جائے۔ کسی ایک کام کو سالوں نہیں لٹکانا چاہیے۔

ہمارا یہ بھی مقصد ہے کہ جو ہر سال ایک سال کے اندر اندر ڈیڑھ صدی روپے جمع کر سکوں گے۔ ان کا نام عمارت پر کندہ کیا جائے گا۔ (صدر مجلس املاک احمد شکر مراد لاپور)

جماعت احمدیہ کی اہم ذمہ داری

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ امجدہ اللہ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں کہ:-

(۱) اپنی حالت میں بندہ بی پیدا کرے اور اپنے خرافات کو چھوڑے اور اپنی ادا کر سکے اور کوشش کرے۔ تحریک وقف جدید لوگوں کو اسلام کی حقیقی تعلیم سے روشناس کرنے اور ان میں ایک نئی زندگی اور میدان پیدا کرنے کے لئے جاری کی گئی ہے۔ (خطبہ جمعہ العقول ص ۱۰)

(۲) اس زمانہ میں اسلام کو دنیا میں غالب کرنے کی تڑپ ہے۔ پہلے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دل میں پیدا ہوئی۔ دعا کر کے آپ کی تڑپ ہمارے ذریعہ بری ہوئی تا قیامت کے روز اسلام کی فتح کا چندہ اہم آپ کے آگے ڈالیں اور آپ یہ چندہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں ڈالتے ہوئے یہ کہیں کہ میرے آقا و رسول یہ تیری ہی فتح کا چندہ ہے۔ (خطبہ جمعہ العقول ص ۲۰)

دوسرے حضور کے خطبات کو پڑھو اور سوچو کہ تحریک وقف جدید کے ذریعہ حضور نے کتنی ذمہ داری جو امت پر ڈالی ہے۔ امتاعت اسلام کے لئے کسی قدر قربانیوں کی ضرورت ہے اور اس آڑے وقت میں آپ سے سلسلہ مالی قربانیوں کی ضرورت چاہتا ہے آگے بڑھو اور خدمت دین کے لئے اپنے وعدوں کو پورا کرو۔ اللہ تعالیٰ آپ کو بہت عطا کرے۔ آمین (انٹرم مال وقف جدید رپورٹ)

دھولکی چندہ وقف جدید سالہ چہارم

مدرسہ ذیل احباب کرام نے اپنا چندہ ارسال فرمایا ہے۔ جزاء لکم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء (ناظم مال وقف جدید رپورٹ)

۶-۷۵	شریف احمد صاحب الہی پارک لاپور	۶-۷۵	مدرسہ خیرات صاحبہ اور رحمہ
۶-۲۵	ابیر صاحبہ	۶-۰۰	صلحہ سرگودھا
۶-۵۰	حنیف احمد صاحب سپر	۶-۰۰	نوشی محمد صاحب کلک پور ٹنگری
۷-۰۰	حکیم عبدالرحیم صاحب	۵-۰۰	سارک احمد صاحب ناجر پور کیمبر
۱۰-۰۰	شیخ عبدالرحیم صاحب	۸-۰۰	سروی اشرف احمد صاحب بٹہ بھٹی
۸-۰۰	محمد عزیز صاحب	۶-۰۰	محمد احمد صاحب ٹنگری
۶-۵۰	میرزا محمد صاحب	۳-۰۰	ڈاکٹر نذیر احمد صاحب کی آنگھوت
۶-۵۰	شیخ محمد بشیر صاحب	۳-۰۰	حسن محمد صاحب
۷-۰۰	حکیم محمد الدین صاحب	۳-۰۰	فتح محمد صاحب
۶-۰۰	ابیر صاحبہ	۳-۰۰	فاضلہ عبدالمجید صاحب ٹھٹھہ مندراہ
۱۰-۰۰	حکیم محمد جمیل صاحب	۳-۰۰	صلحہ جھنگ
۶-۰۰	ابیر صاحبہ	۶-۰۰	سیاں سلطان محمد صاحب کلکار جھلم
۷-۰۰	ملک افتخار احمد صاحب	۳-۰۰	محمد عبدالسجنان صاحب رنگ پور
۷-۰۰	سید عبدالغنی شاہ صاحب	۶-۰۰	سرتقی پاکستان
۲۰-۰۰	ٹنگری ایبیا رپورٹ	۲۵-۵۰	ایم لے رشید صاحب ڈھالہ
۶-۲۲	محمد شریف صاحب پٹان عمر آباد سیٹھ	۶-۱۲	محمد نور صاحب چورہ لاکہ صلحہ ستر پور
۱۲-۰۰	ڈاکٹر احتشام الحق صاحب	۶-۶	شیر احمد صاحب بیہم سرگودھا
۶-۰۰	ناظر احمد ڈانا صاحب	۱۰-۰۰	شیخ عزیز الدین احمد صاحب سکھر
۶-۷۵	منشی وقت اللہ صاحب	۵-۰۰	ابیر صاحبہ
۶-۹۴	منشی نثار احمد صاحب	۸-۰۰	راہنہ خیر الدین صاحب
۶-۲۵	چوہدری غلام احمد صاحب	۵-۰۰	محمد احمد صاحب
		۳-۰۰	سید محمد احمد صاحب درالرحمت غزالی رپورٹ
			چوہدری عبدالرحمن صاحب جمال پور
			درہ بھان مری ۲۵-۱۲۳
			سیاں امام الدین صاحب الہی پارک لاپور ۶-۷۵

تقاضات تعلیم کی طرف سے اخلاقیات

۱۔ داخلہ انجینئرنگ کالج پشاور یونیورسٹی

پریکٹس ۲۲-۲۱ اور دو فارم درخواستی ای ڈگری کورس سول انجینئرنگ ڈیپارٹمنٹ مقامی طور پر ایک ڈگری میں اور جدید ڈگری ۱/۷۵ میں۔ درخواست قابلیت کے معیار پر۔ درخواستیں مہینہ ۲۱-۲۰ دے کر۔ ایک شرط۔ ایف ایس سی دنان میڈیکل

۲۔ داخلہ ایڈمیٹیکیشن ٹریننگ کالج لاہور

بی ایڈ ڈیگرمی ٹی کلاس میں داخلے کے لئے درخواستیں ۲۱-۱۵ تک۔ فارم دفتر کالج۔ پرائیکٹس پیپر دیٹ پانچ ماہ تک۔ ایک ڈگری لاہور سے ۱/۳۱ اور پیپر ۱/۳۱ سے پیسے وصول کر کے۔ درخواست پرائے بی ایڈ۔ ایم لے۔ ایم ایس سی۔ بی لے بی ایس سی۔ براے سے سی ڈی۔ ایف لے (پ۔ پ۔ ڈ۔ ڈ۔ ۲۱)

۳۔ داخلہ گورنمنٹ کالج آف کامرس اینڈ اینڈینا کس کچہری روڈ کراچی

آغاز داخلہ ۲۱-۱۵۔ آئی کام۔ بی کام۔ بی کام پارٹ دن دو روزہ سالہ کورس اسلٹس ۲۱-۱۵ میں اختیار دی گئی ہیں۔ ایڈوائس ڈیپارٹمنٹس۔ پوسٹ ایڈمنسٹریشن۔ انٹرنیشنل پیپر ڈیپارٹمنٹ فارم درخواستیں دو گز کو آگے دفتر کالج سے ۲۱-۱۵ کے بعد۔ (پ۔ پ۔ ڈ۔ ڈ۔ ۲۱)

۴۔ داخلہ انرس کورس کراچی یونیورسٹی

شراکت: تعلیمی قابلیت اور ذہن بیان۔ سیکنڈ کلاس متعین منسلقہ پروگرام داخلہ۔ تعلیمی رغبت کا ٹیسٹ منسلقہ ڈیپارٹمنٹ میں ۲۱-۱۵ کو۔ انٹرویو ۲۱-۱۵ میں۔ لٹ ۱۵-۱۵ اور بی ڈی درجات ۲۱-۱۵۔ آغاز تعلیم انرس کلاسز ۲۱-۱۵ میں۔ درخواستیں فارم درخواستیں ۲۱-۱۵ سے دستیاب۔ آخری تاریخ براے درخواستیں ۲۱-۱۵ (پ۔ پ۔ ڈ۔ ڈ۔ ۲۱)

درخواست دعا

گوہر بیگم صاحبہ۔ محترم شیخ محمد الحسن صاحبہ۔ جو حضرت سید عبد اللہ بن صاحب کی صاحبزادی ہیں۔ تحریک جدید کو ۲۵-۲۰ روپے ہمدردی ارسال فرماتے ہوئے حضرت سید صاحبہ کی صورت پر بہت تعریف ہو چکی ہیں اور اپنی دو بہنیں گان جو بیٹیاں ہیں مثلاً آپ کے لئے احباب جماعت سے دعا کی خواہش ہے۔ تاہم ان کے لئے دودل سے دعا فرمائی۔ آپ کے اہل نامہ میں جہاں حضرت سید صاحبہ کے مستحق ہرگز ہے وہ احباب کی اطلاع کے لئے درج ذیل ہے۔ میرے پیارے والد محترم حضرت سید صاحبہ کی خدمت میں دعا کی اطلاع کی ہے کہ ہمارے فضل و کرم سے تحریک میں اپنی ضعیف ذمہ داری کے باوجود سب سے سید ہو گئے۔

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے میرے دل کے عزیز بہن بشیر الدین احمد کو دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ امجدہ اللہ تعالیٰ نے اسے روزگار و شفقت سفیر الدین نام جو بہن فرمایا ہے۔ صاحبزادہ اور دو شایان نادیاں دی گئی ہیں اور ان کی والدہ تعالیٰ اس کو نیک صالح اور خادم دین بنائے۔ اور عمر دراز بخشنے میں۔ (چراغ الدین انچارج ٹریڈیشن)

متبادل تعمیرت کے لیے بڑی تعمیر عملے کی ضرورت ہوگی

تربیتی اداروں کا معیار بلند کرنے کے لئے حکومت اقدامات کر رہی ہے۔
 لاہور ۲۶ جولائی ایک افسانہ کے مطابق نہری پانی کے سہارے کے تحت متبادل تعمیرت کے
 مختلف منصوبوں پر عملدرآمد کے لئے انجینئرنگ کے دو سو چالیس گریجویٹوں کی ایک ہزار چار سو ایک
 ڈیڑھ کروڑ روپے کی ضرورت ہے۔

لئے تعداد میں عملے کی ضرورت اسی وقت ہو

گے۔ جب متبادل تعمیرت کا کام پورے زور
 شد سے شروع کر دیا جائے گا تعمیرت کے منصوبوں
 کے تحت اسٹیٹ کوڈز سے لاکھ لاکھ روپے کی
 کھوری جائے گی۔ سولہ کروڑ روپے کی تعمیرت
 استعمال کی جائے گی۔ وی کے ڈی کے تحت ایڈیشن
 سے تعمیرت کا کام ہوگا۔ اور پچیس کروڑ روپے کی
 بہرہ کی تعمیرت کی جائے گی۔

انجینئر اور سائنس دانوں کی ضرورت پوری
 کرتے کے لئے حکومت نے انجینئرنگ کالجوں اور
 سکولوں میں تین تینوں کا تدارد پیش ہی ہوا
 دی ہے۔ سبھی پاکستان میں اس وقت تین انجینئرنگ

ڈگری کالج اس وقت ڈیڑھ انجینئرنگ کالج اور
 ہنر مند کارکنوں کی تربیت کے لئے تیار ہو سکوں
 ہیں ان میں سے اکثر کے لئے زیادہ اساتذہ اور
 سامان نہیں ہے ان کا معیار بلند کیا جائے گا۔
 حکومت نے اسی مقصد کے لئے اقدامات شروع
 کر رہے ہیں۔

ایم این سے متعلق سب کیٹیگری کا اجلاس

۲۶ جولائی ایم این سے متعلق قرارداد
 کا پندرہ کی سب کیٹیگری کا اجلاس وزیر پبلک ورکس
 کے صدارت میں کل پندرہ ایس ایس کے اجلاس

درخواست دعا

فاک رکال پمپ فیس اگر کچھ دنوں سے
 بحال نہ رہے تو پمپ دیا رہے گا اب بجا رہے تو
 آدمی ہے لیکن کڑی ہمت ہو گئی ہے۔ دل
 کمر میں کا علاج ہو رہا ہے۔ تیز خاک ر
 ۱۹ جولائی کو اخبار تقسیم کرنے کے بعد گھر آ
 رہا تھا تو پمپ سے کارنے اپنی لپٹ میں لے
 کر میں اور ٹانگوں میں چوڑے آگے اسکی وہ
 سے بجا رہی ہے۔ اسباب خاک رکے لئے اور خاک
 کے پمپ کے لئے دودل سے دعا فرمائیں۔
 (خاک ریدر محمد سعید سیم - دارالتعمیر لاہور)

ضروری تصحیح

افضل مورخہ ۲۶ جولائی ۱۹۶۱ء
 کے صفحہ پر حضور ابراہیم علیہ السلام کا جو خطبہ
 چھپا ہے اسکی پہلے نام میں ایک فقرہ
 غلط لکھی ہوئی ہے۔ اصل فقرہ یوں
 ہے :-
 ”جو شخص یہ خیال کرتا ہے کہ
 دنیا میں کوئی شخص ایسا بھی
 ہے جس پر رنج کا زمانہ نہیں
 آتا۔۔۔۔۔ تو وہ اجتناب کا جنت
 میں لے جائے والا انسان ہے“
 احباب تصحیح فرمائیں۔

مختلف امراض کا علاج پمپٹ مفت حاصل کریں

روزمرہ کی شدید امراض، بچوں اور بزرگوں کے امراض نیز حیوانات کے مختلف
 بیماریوں کے علاج کے متعلق ایک ایک پمپٹ شائع کئے گئے ہیں۔ تمام پمپٹس لکھے لوگ ہر قسم کے
 پمپٹ مفت حاصل کر سکتے ہیں۔ حکیم و ڈاکٹر صاحبان مکمل فرسٹ ادویہ، نرسنگ اور ٹرانسپلٹ کاروبار
 وغیرہ خط لکھ کر طلب کریں۔
ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کلینک ریلوہ

خون صاف کرتی، خون پیدا کرتی اور دل کو تقویت دیتی ہے

حیو سینڈ لینز

خون کو صاف کر کے بدن کی رنگت کو نکھارتی، چہرہ کے رنگ کو صاف کرتی، خون
 پیدا کرتی اور دل کو تقویت دیتی ہے۔ قیمت فی شیٹ ۶۰۰ + ڈو روپیہ
تیکر کیم کا ناہر رو واخانہ ریلوہ گولڈ زار ریلوہ

ضروری اعلان

لاڈن کیٹیگری ریلوہ سے متعلق کام کے سلسلے میں جن احباب نے خاک رکے ملاقات
 کرتی ہو وہ غار عصر - نماز مغرب یا نماز عشاء کے مابعد مسجد دارالوقت
 عربی میں خاک رکے مل لیا کریں۔ دوسرے اوقات میں ملاقات کرنے سے خاک رکے ریلوہ ہر ذمہ
 دناب زئی طبع مندر وہے۔ ہم حالات میں احباب کو اپنے کام دفتر کی وساطت سے ہی
 کر لے جائیں۔ خاک رکے
 بشارت الرحمن ایم۔ اے
 پیر میں ٹاؤن کیٹیگری ریلوہ

۲ جموات ۲۴ ستمبر کو دوبارہ منعقد ہوگا
 توجہ ہے کہ میٹنگ ایک مہینہ کے اندر
 اپنا کام ختم کرے گی۔ اور اس اثناء میں اسکی
 اجلاس تقریباً قریب ہر روز ہوں گے۔

کلیم سہ کلیم سہ کلیم
 کلیم سہ کلیم سہ کلیم
بہتر پراپرٹی ٹریڈنگ کمپنی
 سیانکوٹ شہر

کی خدمات حاصل کریں۔
 نقل نیصلہ غیر مصدقہ اور معاوضہ بکا
 فوراً روانہ کریں!

بڑھاپے والے نمبر ۵۲۵۲

اشیا کی تھرو بنگ

ریل اور سمندر کے راستے سے
 پاکستان کے دونوں حصوں کے ایم این ریل اور سمندر کے راستے اشیا کی تھرو بنگ کا سکیم
 کو چھوٹی اشیا کی کھیپوں کی بنگ شائع کرنے کا غرض ہے مزید وسعت دی گئی ہے جو موجودہ
 بین مزید سٹیشنوں اور اشیا کا اضافہ کیا گیا ہے۔ یہ انتظامات یک اگست ۱۹۶۱ء سے نافذ عمل
 ہوں گے۔
 اسی ڈیلنگ میں لکھے والے تمام سٹیٹنوں اور بنگ کی جانے والی تمام اشیا کی قیمتیں جلائے
 (۱) سٹیٹن

اور پاکستان ویسٹرن ریلوے - بہاولپور - جہلم آباد - خانپور - لاہور - لائیور - ملتان شہر
 مردان - میرپور خاص - اوکاڑہ - پشاور کینٹ - کوٹلی - رحیم یار خان - راولپنڈی - سرگودھا
 سیالکوٹ - ۶ راون آباد اور صادق آباد۔
 پ - پاکستان ایسٹرن ریلوے - بوگرہ - چانڈیور - چومہاتی - ڈھاکہ - دیناج پور -
 جھڑ پور - سیکری - رائونج - راج شہ - رنگ پور - سانہار - سلہٹ - کوسہلا - شکتہ گنج - گلڈ
 کشتی - ایئر ڈی بھار بازار - سیہ پور اور فرید پور
 (۲) اشیا

در مغرب پاکستان سے - بولٹ - جوتے - کھیلوں کے سامان اور چراغ کے آلات - ادویات -
 سرسوں کا تیل - دہلی ٹیل آئل اور گھی - خشک میوہ جات - کالٹن یارن - سوتی مصنوعات - گرم پٹا
 لٹیا کو - سنگ مرمر اور سنگ کے CHIPS - بریکنس - ہسٹا اوزار (پنول دستی اور زار - چوڑے
 کارخانوں کے آلات) - بچی کی اشیا - ٹیکسٹائل کے رنگ - دودھ سے تیار شدہ اشیا
 لکھنؤ اور بیٹنگ پاؤڈر۔
 پ - مشرقی پاکستان سے - وہاں ہتھیار - دالیں - چالیہ - لکڑا اور چوڑے مصنوعات - ہڈی
 دسی - ادویات - تھاکو - سویٹوں کی کھالیں اور چمچے - کاشی پیم گڑ اور لال مرچ (خشک)
 ”چھوٹی اشیا کی بنگ“ - درج بالا تمام اشیا ریسروا تیل سرسوں - وی ٹیل آئل اور گھی
 کے ”چھوٹی اشیا“ کے ذریعے میں یک اگست ۱۹۶۱ء سے قبول کی جائیں گی۔ اس سکیم کے تحت چھوٹی
 کھیپوں کی کم از کم اوزان اور حجم جو ریل اور سمندر کے راستہ لائی اور لے جاتی جائیں گی۔ مہاجر
 اور ایک خط عملی ترتیب ہوں گے۔
 مزید تفصیلات و حوالہ جات کے لئے متعلقہ سٹیٹنوں کے ماسٹروں کی طرف رجوع کیا جانا چاہیے۔
 (ایم۔ اے۔ ایچ۔ بخاری)
 ڈی۔ ٹی۔ ٹی
 چیف کمرشل سیکرٹری